



Голос Времени

11 АПРЕЛЯ

СРЕДА 2007

ИЗДАЕТСЯ С 16 МАРТА 1971 ГОДА

№ 29 (6790)

ИНДЕКС 54022

Общественно - политическая газета Кировского района Ставропольского края

Сообщают пресс-службы губернатора и Государственной Думы Ставропольского края

Отставки в правительстве

Своим постановлением № 195 от 5 апреля 2007 года губернатор Александр Черногоров в соответствии с пунктом «г» части первой статьи 35 Устава (Основного Закона) Ставропольского края и пунктом «г» статьи 7 Закона Ставропольского края «О губернаторе Ставропольского края» отправил в отставку следующих членов правительства Ставропольского края:

Гаркушу Владимира Фёдоровича - первого заместителя председателя правительства Ставропольского края
Клюшникову Геннадия Михайловича - заместителя председателя правительства Ставропольского края

Босову Татьяну Александровну - министра экономического развития и торговли Ставропольского края
Березина Сергея Александровича - министра промышленности, энергетики и транспорта Ставропольского края

Колесова Анатолия Леонидовича - министра имущественных отношений Ставропольского края
Кулинцева Валерия Владимировича - министра сельского хозяйства Ставропольского края

Нутрихина Владимира Геннадьевича - председателя региональной энергетической комиссии Ставропольского края

Прокопенко Илью Вячеславовича - министра жилищно-коммунального хозяйства, строительства и архитектуры Ставропольского края

В этот же день губернатор Александр Черногоров подписал распоряжение № 168 о назначении Воропаева Анатолия Анатольевича исполняющим обязанности вице-губернатора Ставропольского края, освободив его от замещаемой должности исполняющего обязанности заместителя председателя правительства Ставропольского края.

Структура будет доработана

Состоялось второе внеочередное заседание Государственной Думы Ставропольского края четвертого созыва.

Перед началом рассмотрения основных вопросов повестки дня председатель Думы Андрей Уткин торжественно вручил присутствовавшим на заседании парламентариям депутатские значки и удостоверения. Самому спикеру депутатские регалии вручил его заместитель Михаил Кузьмин.

Затем спикер обратился к своему предшественнику, председателю парламента третьего созыва Юрию Гонтарю. От имени коллег-депутатов Андрей Уткин тепло поблагодарил его за многолетний добросовестный труд на руководящих постах в высшем законодательном и представительном органе государственной власти Ставрополья и пожелал ему плодотворной работы в Думе нового созыва. Юрию Гонтарю были вручены букет цве-

тов и памятные подарки.

В ответном слове экс-спикер поблагодарил всех парламентариев, с которыми ему довелось работать в третьем созыве Думы, и прежде всего своих старших товарищей Ивана Богачёва, Виктора Жиганова, Александра Шиянова, Евгения Письменного. Юрий Гонтарь выразил уверенность, что четвертый созыв Думы будет эффективно работать на благо края и его жителей.

Далее Андрей Уткин проинформировал участников заседания о том, что в Думе образованы и зарегистрированы две депутатские фракции. Координатором фракции «Справедливая Россия», в которую вошли 25 депутатов, стал он сам. А фракцию КПРФ из пяти депутатов возглавил Виктор Гончаров.

Деловая часть заседания предполагала рассмотрение следующих вопросов повестки дня:

1. О структуре Государ-

ственной Думы Ставропольского края четвертого созыва.

2. Об образовании комитетов и постоянных комиссий Государственной Думы Ставропольского края четвертого созыва.

3. О составе комитетов Государственной Думы Ставропольского края четвертого созыва.

4. О председателях и заместителях председателей комитетов, председателе и заместителе председателя комиссии Государственной Думы Ставропольского края по контролю за регламентом, мандатным вопросам и вопросам депутатской этики.

5. Об образовании Совета Государственной Думы Ставропольского края четвертого созыва.

Взяв слово по первому вопросу, Андрей Уткин сообщил депутатам о проведенной работе по формированию структуры Думы.

Однако в ходе подготовки к заседанию Думы от депутатов, по словам спикера, поступил ряд интересных предложений, уточняющих подготовленную структуру. Исходя из этого, спикер предложил внести проект структуры принять за основу, а его заместителем Михаил Кузьмин высказался за то, чтобы консультации по ее совершенствованию были продолжены. Эти предложения поддержали депутаты Дмитрий Еделев и Виктор Гончаров, который от имени фракции КПРФ высказался за создание комитета по

работе с ветеранами и другими общественными организациями.

В результате обсуждения депутатами первого вопроса повестки дня решено продолжить работу над структурой Думы четвертого созыва. Как следствие, вопросы со второго по четвертый были сняты с рассмотрения.

По пятому вопросу принято решение создать Совет Думы в составе председателя Государственной Думы Ставропольского края заместителя председателя Государственной Думы Ставропольского края, председателей комитетов Государственной Думы Ставропольского края, руководителей депутатских объединений.

По предложению председателяствующего на обсуждении был внесен дополнительный вопрос о переводе ряда депутатов для работы в Думе на постоянной профессиональной основе. Такое желание изъявили 20 депутатов, подавшие соответствующие заявления. Кроме того, председатель и его заместители согласно закону «О Государственной Думе Ставропольского края» работают на постоянной основе по должности.

Андрей Уткин предложил рассмотреть заявления только 15 депутатов, а по оставшимся пяти заявлениям решения принять на очередном заседании Думы, проведя соответствующие консультации с главой края по финансовой стороне вопроса.

11 апреля - День освобождения узников фашизма

Этот страшный и светлый август



Евгения Макеенко с сыном Николаем. Фото из семейного архива.

По данным Управления труда и социальной защиты населения, сегодня у нас в районе проживают 23 человека, бывших в годы Великой Отечественной войны несовершеннолетними узниками фашизма. Среди них жительница Новопавловска Евгения Макеенко.

Родилась Женя в селе Алексеевка на Украине и была седьмым ребенком в семье простых колхозников. Ей едва исполнилось 10, когда умер отец, а еще через пять лет страшное горе - война - обрушилось на всю страну. На фронт ушли три старших брата; двое были ранены, но вернулись, а один остался на полях сражений навсегда.

Стоял 1943-й год, август-месяц, в который она родилась и которому выпало сыграть такую важную роль в ее жизни. Этот август, август ее семнадцатилетия, стал роковым.

Все происходило как в страшном сне: за ней пришли, ее забирают в Германию! На чужую сторону, неизвестную судьбу. Окидывая последний взглядом родимый дом, она была уверена, что прощается с ним навсегда, что никогда уже ей не переступить его порога, не обнять мать, да и в живых-то, видно, ходить недолго. Разве могла она знать, что через два бесконечно долгих года вернется, а на дворе снова будет стоять август, только совсем другой, радостней какого на свете не бывает.

- Очутилась я на военном заводе в Лотарингии, между Германией и Францией. - вспоминает Евгения Семеновна. - Тут всякого

мира было: и семейные, и дети совсем, даже немки встречались. Французов много работало. К нам они относились хорошо, все интересовались, когда у нас День Советской Армии да день Великой Октябрьской социалистической революции. Угощали даже. А мы все были рады. От той баланды, которой нас кормили, только что душа в теле держалась.

Весна 45-го начиналась для нас страшно: американцы то и дело бомбили, многие погибли. Американцы же нас и освободили, предлагали в Штаты ехать, некоторые ребята соглашались. Но у меня была только одна мысль - скорее домой!

До Кировограда, областного центра, я доехала на поезде. А уж оттуда в родную Алексеевку пешком добиралась, у людей дорогу спрашивала и шла, шла. Дал Бог такую силу - к вечеру я была дома. С тем узелком, который мама на скорую руку собрала мне в дорогу, и вернулась, ни граммульки немецкого не взяла.

Когда Евгения Семеновна вспоминает встречу с матерью и братом, которые два года не имели от нее никаких известий, не знали даже, жива ли она, на глаза у нее наворачиваются слезы. Да и тогда сначала никто и слова выговорить не мог, лишь плакали - от радости.

С тех пор прошло больше 60 лет - целая жизнь. Евгения Семеновна вышла замуж за Ивана Акимовича Макеенко, ветерана Великой Отечественной войны, ныне покойного, вырастила сына. Сейчас она бабушка троих внуков, готовится стать и прабабушкой, ведь в этом августе ей исполнится уже 61 год.

Оксана ВОРОПАЕВА.

Прокурор слушает!



Уважаемые читатели! Если у вас есть вопросы, касающиеся соблюдения законности, или вы считаете, что кто-то нарушил ваши права, звоните 24 апреля с 9 до 12 часов по телефону 2-04-20. Компетентный ответ вам даст сам прокурор района, младший советник юстиции Сергей Константинович Филюшкин.

Задать вопрос можно и заранее по номеру 2-27-94.

И семена в подарок

Каждый год наше отделение срочного социального обслуживания начинает с пополнения благотворительного фонда. Дело это нелегкое. Вот и сейчас мы обратились к 25 различным организациям и частным предпринимателям района, пока откликнулись только пять.

Колхоз им. Калинина (председатель Юрий Буркот) выделил 100 кг муки, 50 кг картофеля, 30 - растительного масла, другие продукты, и в результате 10 неполных семей получили весомые продуктовые подарки к 8 Марта.

Следующая благотворительная акция получила название «Добрый урожай. Вырасти сам». В ее ходе

200 многодетных, малоимущих, неполных, опекуновских и других семей получили наборы семян. В каждый набор вошло по 35 пакетиков с семенами разных сортов огурцов, капусты, редиса, укропа, тыквы, даже цветов. Общая сумма наборов составила 14 тысяч рублей, а выделило их ООО «Интерсемя» (Анатолий Куц). Кроме того, обещали они выделить и деньги.

И совсем недавно поступили средства, перечисленные ООО «Новопавловский» (Александр Искеев), КПП «Кировский» (Василий Дмитриенко) и ОАО «Сортсеменов» (Владимир Воскобойников). Елона КАРАГИШИЕВА.

Голос Времени Уважаемые кировчане!
Продолжается подписка на второе полугодие 2007 года
Не расставайте с районкой!

- ✓ Из нашей газеты вы узнаете все о жизни нашего района
- ✓ Получите полезные советы, интересные рекомендации
- ✓ Программу левити каналов телевидения.

Вас ждут в каждом почтовом отделении!

◆ Эхо события

Завода не будет

Так решил станичный сход.

мый огромный вред и району, и региону Кавминвод. Следовательно, строительство его в данном регионе нецелесообразно!» - констатирует Лев Семенович.

Аналогичное решение 18 февраля принял сход граждан, на котором присутствовали более 700 мэрийцев. Кроме того, инициативная группа собрала 4600 подписей жителей станицы против строительства завода, «минусы» от появления которого значительно перевешивают обещанные «плюсы». Далее автор письма подробно останавливается на этих «минусах», главные из которых - большой расход пресной воды, вредные выбросы в атмосферу, которые отравят всю сельскохозяйственную продук-

цию. Наконец, завод, по мнению Л.С. Соколова, поставит крест на превращении Кавминвод в особо охраняемую курортную зону, между тем как львиная доля налогов пойдет в Москву, потому как строить его будет «Газпром».

«От этого завода гораздо больше вреда, чем пользы! Задумайтесь над этим! Подумайте о ваших внуках и правнуках» - Так заканчивается письмо ветерана.

Напомним читателям, что постановление «О предварительном согласовании отвода земельного участка ООО «Ароматических углеводородов «Апплекс» было отменено, постановление об отмене опубликовано в районной газете «Голос времени» 3 марта этого года.

◆ Спорт

Серебряный дебют

Как выступили наши спортсмены на соревнованиях по кикбоксингу, рассказывает Юрий ДУДКИН, зам естителя начальника социального отдела администрации района.

Недавно завершились двухдневные соревнования на кубок г. Кисловодска по кикбоксингу. В них приняла участие и юношеская сборная Кировского района. Примечательно, что наши кикбоксеры с удовольствием участвуют в розыгрыше этого кубка, дающего им возможность еще раз встретиться со своими сильнейшими соперниками из Ставрополя, Невинномысска, Пятигорска, Кисловодска и Карачаево-Черкесии.

Команда Кировского района была представлена юношами всех возрастов, и здесь мы не ошиблись. Наши ставшие уже опытными кикбоксеры подтвердили уровень своего мас-

терства: Антон Пасшеев занял второе место, уступив своему сопернику из Невинномысска в тяжелом бою только по сумме баллов, а Эдуард Ялтонский в серьезной борьбе одержал две победы и взомел на высшую ступень пьедестала. И пусть кубок уехал в Невинномысск,

нас радует другое: самые юные участники этих соревнований Максим Габриэлов, Денис Стародубцев, Александр Кишик и Родион Тищенко достойно де-

◆ Сообщает пресс-служба мирового суда

Помогли свидетели

Житель Карачаево-Черкесской республики Дмитрий Китов не хотел признавать своей вины в совершении правонарушения. А дело было так: 5 февраля на втором километре автодороги Новоапаловск-Залукожаше он совершил обгон на участке с ограниченной видимостью. В ходе следствия доказал, что совершил обгон справа по обочине.

Установить истину помогли свидетели, видеопленки, как Дмитрий обогнал транспорт все-таки слева, выехав на полосу встречного движения.

Суд признал Дмитрия Китова виновным и назначил ему наказание в виде административного штрафа в сумме 300 рублей.

Лиана САГИЯН, пресс-секретарь судебного участка №2.

Остался внакладе

Уж сколько раз твердили миру, что водка до добра не доведет! На сей раз она сыграла злую шутку с жителем станицы Советской А.В. Чихичиным. По его словам, он купил для личных нужд в г. Прокладном два ящика водки по 13 рублей за бутылку.

И надо же тому было случиться, что незнакомая женщина попросила его продать ей две бутылки. Он продал их незаметно, но уже по 40 рублей за каждую. Этот факт был выявлен сотрудниками ОБЭП.

В итоге мировой судья признал А.В. Чихичина виновным в совершении административного правонарушения. Теперь ему придется выплатить штраф в размере 2000 рублей.

Татьяна ГРИШАНОВА, пресс-секретарь судебного участка №3.

В иксодовых «клещах»

На территории Кировского района уже на протяжении ряда лет сохраняется высокая клещевая активность. Этой весной с наступлением теплых дней иксовые клещи перешли в наступление. По имеющимся у нас сведениям, их активность резко возросла, и виной тому - теплая зима, в течение марта в ветеринарные учреждения района доставлялись как сельскохозяйственные, так и домашние животные с клещевой зараженностью.

Защитить от этого возбудителя болезни животных и людей будет нелегко, так как на землях ряда муниципальных образований района, в частности, в станицах Советской, Марьинской и Старопавловской образовались стационарные биотопы клещей, ставшие переносчиками не только вируса Крымской геморрагической лихорадки, но и гемоспоридиозов животных. Случаи гибели скота вследствие заболевания гемоспоридиозом в прошлом году были зафиксированы в п. Коммак, ст. Марьинской и других населенных пунктах.

Наша служба в борьбе с этими паразитами и переносимыми ими заболеваниями готова. Имеется в наличии 200 литров антомазана для противоклещевой обработки животных; проведены учеба и инструктаж ветеринарных работников по мерам личной безопасности при работе с акарицидными препаратами и заклещиваемыми животными; в достаточном количестве имеются средства защиты, спецодежда и ручные опрыскиватели.

В текущем году мы будем еженедельно проводить обследование стад. При выявлении повышенной заклещиванности, то есть при индексе обилия более 3%, будут выдаваться предписания о необходимости одномоментной обработки всех животных. В случае ее невозможности по каким-либо причинам владельцы скота должны будут перевести его в стойловое содержание на период клещевого нападения. Дело в том, что заклещиваемые животные сами являются источником заражения не только мест выпаса и водопоя, но и территорий их прогона в населенных пунктах.

Ветеринарные работники района очень рассчитывают на помощь глав муниципальных образований. В прошлом году мы выдавали им предписания установить маршруты прогона животных по населенным пунктам и исключить возможность выпаса и водопоя скота в местах массового пребывания людей. К сожалению, во многих населенных пунктах отсутствуют площадки, привязи и расколы для фиксации животных при проведении акарицидных обработок. Эту проблему нужно решать незамедлительно, чтобы ветработники могли своевременно и беспрепятственно проводить профилактические мероприятия.

Петр КИРИЛОВ, главный госветинспектор района.

◆ Детство в опасности

Сегодня у нас в районе 16677 детей и подростков в возрасте до 18 лет. Каждый четырнадцатый из них живет в малообеспеченной семье, каждый 44-й - в неблагополучной семье. Много это или мало? А это откуда смотреть. Если с точки зрения статистики - как будто немного. А если, исходя из убеждения, что каждый ребенок должен жить в нормальной семье с приличным достатком...

В должности специалиста по охране прав детей Любовь Салтымакова работает почти 10 лет. Много всякого повидала она за эти годы. А главное, успела убедиться: никто так часто и безжалостно не попирает права детей, как их собственные родители. Казалось бы, что может быть противоестественнее, чем защищать ребенка от родной матери! Но если мать эта пьян, обрекая маленькое существо на голод, холод, а то и на смерть?

Как Ангелина К. из поселка Комсомолец. Ее дочь участковый педиатр доставила в больницу. У девочки была дистрофия третьей степени: в 10 месяцев она весила пять с половиной килограммов. Суд решил забрать ребенка у матери. Впрочем, ей это было не впервой: два года назад она уже была лишена родительских прав в отношении восьми (!) детей.

Светлана О. продолжала пить и во время беременности, несколько раз даже ночевала в вытрезвителе. Ее малыш родился с двумя уродствами - волчьей пастью и заячьей губой, а его вес не дотягивал до двух килограммов. Расстаться со стаканом молодой маме оказалось сложнее, чем с сыном. За пьянкой ей даже некогда было дать ему имя. Летом прошлого года мальчик стал социальным сиротой, а вскоре и фактическим: по пьяному делу Светлану убили.

Некоторые бросают своих детей прямо в роддоме. Иногда «инстинкт бросания» укореняется, как у кукушки. Галина Б. рожала и бросала трижды, успев всех троих наградить сифилисом, а последнего - еще и врожденным пороком сердца. За прошлый год в родильном отделении районной

больницы матери оставили четверых младенцев, двоим из них нашли усыновителей. Успел аналогичный случай прозойти и в этом году. Женщина родила третьего января, а четвертого отказалась от ребенка. Что ж, может быть, оно и честнее: у девочки уже появилась настоящая семья. По словам Л.П. Салтымаковой, нередко найти приемных родителей помогает районная газета. Рубрика «Я ищу тебя, мама» стала у нас постоянной, и мы рады, что она приносит добрые плоды.

Вообще брать чужих детей стали гораздо охотнее. Так, в прошлом году без попечения родителей остались 55 юных кировчан, и 40 из них отданы под опеку и попечительство, в том числе 10 (половина из которых - воспитанники детского дома) - в семьи абсолютно посторонних людей.

Такого на моей памяти еще не было, - признается Любовь Павловна и добавляет. - Безусловно, тут играет роль позиция государства и прежде всего - сумма выплат на опекаемого ребенка. В позапрошлом году она составляла полторы тысячи рублей, в прошлом - 2526 рублей, а в этом - уже 4000 тысячи в месяц. Кроме того, с этого года на каждого усыновленного или взятого под опеку ребенка, родившегося после первого января 2007 года, гарантируется единовременная выплата в размере 8 тысяч рублей. Это приятное нововведение оговорено 207-м Федеральным законом, принятым 5 декабря минувшего года и уже вступившим в силу.

Вообще минувший год оказался урожайным на законы по защите прав детей. Всего их было принято шесть, два федеральных и четыре краевых. В частности, 7-й краевой закон гласит: деньги на опекаемого выплачиваются до окончания им школы, даже если ему уже исполнилось 18; сироты имеют право на два бесплатных



бютировали на своих первых официальных соревнованиях столь высокого ранга, заняв вторые места каждый в своей весовой категории. Они узна-

ли вкус первого успеха, открыли послужный список спортивных достижений и теперь с воодушевлением готовятся к следующим соревнованиям.

Возьму чужого ребенка

начальных профессиональных образования; до 23 лет бесплатно учатся в техникумах и институтах, а стипендию получают наполовину больше, чем остальные, плюс ежегодное пособие в размере трех стипендий на приобретение учебной литературы. А 42-й краевой закон касается непосредственно воспитанников детских домов. Теперь их можно брать на патронатное воспитание в семью, оформив соответствующий договор с органом опеки и попечительства. Патронатный воспитатель при этом получает пособие на ребенка и заработную плату в размере двух минимальных оплат труда.

Превратить детские дома в центры временного пребывания - вот тенденция сегодняшнего дня, - подчеркивает Любовь Павловна. - И это правильно, ведь с семейным никакое другое воспитание не сравнится. И задача номер один - сохранить ребенку родную семью. К сожалению, это несмотря на то, что вот уже 5 лет мы практикуем раннюю профилактику, почти не удается. Приведу один пример. Женщину лишили родительских прав и за торговлю наркотиками осудили на четыре года тюремного заключения. Освободившись, она пришла ко мне: хочу вернуть детей. А два ее мальчика уже два года жили в другой семье, называли чужих им по крови людей мамой и папой. Когда ее посадили, младшему было чуть больше года и он ее совсем не помнил, старший, тогда четырехлетний, помнил и возвращаться к родной матери боялся. Тем не менее устроившись на работу и выполнив ряд других требований, она могла еще восстановиться в родительских правах. Могла, но ничего для этого не сделала. Через год она появилась снова. Теперь она была замужем и явно вполне благополучна, но - было уже слишком поздно.

Нередко оставшихся без матери детей забирают бабушки. Но практика показывает: не всегда это идет во благо. Появляются

пропущенные уроки, пиво, прочие грешки. Что называется, фильм из серии «продолжение следует». Дабы этого избежать, будем пристальнее смотреть на бабушек и не каждой доверять.

Обозначила Л.П. Салтымакова и другие проблемы. Самая острая из них - обеспечение сирот жильем. Из краевого бюджета средства на покупку жилья впервые были выделены в 2004 году, и за три года для сирот купили всего четыре квартиры. А в очереди на жилье стоят 33 человека, достигшие совершеннолетия. Сельские администрации, как правило, помочь им не в состоянии. Один из вариантов - закрепление за детьми жилья родителей. Лишая взрослых родительских прав, закон не выгоняет их из дома, и последний доводится до состояния свинарника. Помещения не ремонтируются, копяты долги за коммунальные услуги. В результате выросшие дети возвращаются к самому настоящему развитию корыту без света и газа. И такая ситуация не только у нас - по всей России.

Другая проблема лежит, скорее, в области психологии. Есть взрослые, и их немало, которые не знают, как воспитывать детей. Чтобы помочь им, в 2006 году был создан родительский университет для опекунов и кандидатов в приемные родители. На двух прошедших заседаниях речь шла о детских капризах и неврозах, вредных привычках, способах поощрения и наказания, других актуальных вещах.

Социальное сиротство растет. Если в 2005 году родительских прав были лишены 18 человек, то в 2006 - 23. Сиротами стали 37 мальчишек и девочек - больше, чем класс. Утешает лишь то, что находить им приемных родителей становится все легче. Нам никогда не удавалось настолько «разгрузить» районный детский дом: сейчас там 25 воспитанников, тогда как всего год назад был 41. Возможно, скоро уйдут в семьи еще трое.

Оксана ВОРОПАЕВА.

♦ Россия молодая

«Учиться» - такое разное слово! Для одних скучное, как зубрежка, для других - вовсе даже наоборот. Для ребят старшей и подготовительной групп детского сада «Светлячок» станицы Зольской - веселое. У каждого, кто только переступает порог кабинета английского языка, в этом не возникает и тени сомнения, достаточно взглянуть по сторонам. Вот автопортреты юных «англичан», они едут на автобусе, на поезде или гусеничке, живут в замке. И все совершенно разные. Один мальчик, как Ван Гог, с одним ухом.

Вот мини-музей, где стоит картонный Биг-Бен и множество интересных вещей, сделанных руками детей и родителей. Волхвы и чуюлок для подарков, например, напоминают о Рождестве. Английские праздники - долгосрочный проект, придуманный хозяйкой этого кабинета. Она же сочинила и нарисовала подсказку для маленьких гидов. смотришь на алгоритм выступления в картинках и рассказываешь. Музей-то хоть и «мини», но экскурсии в нем бывают регулярно.

А вот и всевозможные театры: настольный, пальчиковый, кукольный, театр теней. Каждая новая тема заканчивается постановкой сказки. А сколько здесь бывает сценок и так называемых встреч у камина! Во время последней, например, читали письмо от самой Белоснежки, искали спрятанные клады, пели песенки из мультфильмов. Ну а Физминутки, зарядка для пальцев, песенные разминки просто не сосчитать.

«Учиться должно быть интересно» - главный принцип хозяйки кабинета, преподавателя английского языка Натальи Корнеевой. А что интересней - играть или просто за столом сидеть? Ответ очевиден. Поэтому сидеть здесь стараются как можно меньше - лишь пока работают с книгами, да и в тех лежат такие веселые закладки! Глянешь на маленькую ручонку, обведенную в цветной бумаге и превратившуюся в забавную рожицу, - и невольно улыбаешься. Так играючи, детвора готовится к школе, учится правильно произносить слова, а некоторые и читать, разбирать транскрипцию. Они умеют рассказать о себе и своей семье, люби-

мых игрушках и животных, принять гостей - естественно, по-английски, обладают страноведческим и культурным багажом.

Как всего этого добиться? Очень просто, считает Наталья Михайловна. Главное - найти «ключик» к каждому ребенку. Пять-шесть лет - такой благодатный возраст, когда все на виду и все интересно. Это старшеклассники со сложившимися характерами - тут же характер только формируется, еще не поздно внести коррективы. Второй секрет - продумываемая занятость, учесть каждого. Гиперактивных, например, загрузить от и до, превратив в своих помощников.

Еще одна задача - привлечь на свою сторону родителей. Для них и создан литературный клуб «Сказки матушки-гусыни». Здесь папы и мамы поначалу знакомятся друг с другом, а потом с английской литературой. Они-то, конечно, читают ее по-русски, а вот сама Наталья Михайловна предпочитает в подлиннике, так же - американскую и французскую классику. Да, всеми этими языками она владеет. И немудрено. Н. Корнеева - выпускница Пятигорского государственного лингвистического университета, факультета французского языка, бакалавр лингвистики. Кроме того, по специальной студенческой программе полтора года она прожила в Америке, штате Флорида, где занималась в университете, смотрела страну и работала.

- Мне повезло, - улыбается она, - я работала официанткой в британской пабе, где разговаривали на английском и подавали блюда традиционной английской кухни, совершенно несъедобные. Так вот русская кухарочка научила их шеф-повара варить наш борщ, делать голубцы и печь шарлотку. Новинки пришлось по вкусу, все спрашивали «русский яблочный пирог»: у нас-то он сладкий, а у них соленый. Стоило выйти на

Когда хочется удивлять



Занятия ведет Наталья Корнеева, победитель районного конкурса «Воспитатель года Ставрополя-2007».

улицу - там уже звучала английская речь, так что практика была двойная.

Наталья Михайловна рассказывает об американском городке Санкт-Петербург из, основанном выходцами из России, и состоящем из множества островков, соединенных разведными мостами. Смотришь с такого мостика, а внизу «плещется» эдакое черное чудовище - огромный скат. Так что купаться и гулять по пляжу разрешалось только в резиновых тапочках - техника безопасности. Попадались и акулы, и даже иногда кушали. Довелось пережить и ураган - правда, у них он свирепствовал не сильно, и вода по цоколотку стояла на улицах всего один день. Все остальное время - вечное лето.

- Побывать в других странах очень интересно, - признается моя собеседница. - Но остаться там навсегда - нет! Наоборот, только вдаль от дома понимаешь, что вкуснее русского борща и лучше Родины ничего нет. Своя рубашка ближе к телу. Американцы же

народ своеобразный, многое в них нам чуждо. К примеру, таблички «Сосед, следи за соседом» на улицах. Хозяева «стучат» на перебравших гостей, дети - на родителей, и никого это не шокирует. Да и вообще - остаться там неизвестно кем.

Наталья вернулась в Зольскую станицу, в которой родилась. Ее педагогический стаж пока не превышает четырех лет, но она уже успела понять: если дело не нравится, не стоит тратить на него силы. Если же нравится - что бы ни читал, где бы ни был, невольно вливается все, что может пригодиться.

- Это мое, - говорит она о своей профессии. - Общение с детьми дает столько положительных эмоций! У них глаза горят - и у меня. Хочется их удивлять, давать что-то новое.

А дома у Натальи Корнеевой подрастает своя «почемучка» по имени Юлия. Ей четыре года, и она настойчиво просит: «Мама, давай учиться!».

Оксана ВОРОПАЕВА.

Как таблицу умножения

«Основные правила дорожного движения надо знать как таблицу умножения!» - такие задорные слова звучали со сцены 13-й школы города, где прошел районный смотр-конкурс «Законы дорог уважай!». В этом году он был посвящен юбилейной дате - 75-летию образования службы пропаганды в системе МВД.

Смотр включал в себя девять этапов - девять станций. Пожалуй, самым интересным стало творческое выступление по теме «ГИБДД и ЮИД - сотрудничество во имя безопасности», где оценивались содержательность и актуальность, умение донести до зрителей необходимые знания, оригинальность, артистичность, музыкальность. Особенно запомнились неординарные, красиво оформленные, слаженные выступления команд второй, 13-й, Коммунальской школ и гимназии - здесь юные инспекторы движения подготовили костюмы и даже декорации. Гимназисты же меньше всех набрали штрафных баллов на станции «Автогородок» и заняли итоговое второе место. Третье досталось зольчанам - а первое - ребятам из Орловской школы. Они уверенно лидировали в самом сложном конкурсе «Станция ОБЖ», а также были признаны лучшими знатоками правил дорожного движения.

Впрочем, отмечены и награждены были и многие другие активные участники смотра-конкурса. Так, Руслан Осипов из Советской и Анастасия Денисенко из Горнозаводского отличились в конкурсе «Фигурное вождение», объехав на велосипеде все коварные препятствия. Специальные призы учредили районный совет РОСТО/ДОСААФ и страховая компания «РОСГОССТРАХ». Ну а победитель примет участие в краевом конкурсе.

Елена РОМАНОВА,
инспектор по пропаганде
ОГИБДД ОВД по Кировскому району.

Совещались аграрии

Прошло краевое селекционное совещание, в ходе которого агрономические службы районов отчитывались по итогам осенне-зимнего периода и о проведении сева яровых культур.

Как отметил в своем отчете Владимир Шумаков, начальник Управления сельского хозяйства нашего района, нынешняя зима была достаточно мягкой и поэтому озимые зерновые на полях не погибли. С целью сохранения посевов в зимний период проведены также большая работа по борьбе с мышевидными грызунами, причем некоторые территории приходилось обрабатывать до трех раз.

Проведение весенне-полевых работ на время приостановили выпавшие в третьей декаде марта осадки. Но тружеников полей это не огорчило: прошедшая зима была малоснежной, и дожди пополнили дефицит влаги. При норме 40 мм в марте выпало 60 мм осадков, из них 34 - в течение трех дней. Благодаря погодным факторам перспективы на этот год у земледельцев достаточно благоприятные, и они строят обоснованные планы. Учитывая, что посевы озимых зерновых увеличились на 32% и полностью сохранились за зиму, площади под яровые сократились на 30% к уровню прошлого года и составят всего 21270 га. Поэтому резко упала потребность хозяйства в уже закупленных семенах ранних яровых культур, что привело к их переизбытку. Посевы кукурузы на зерно планируется сохранить на уровне прошлого года.

В декабре была практически закончена подготовка почвы к севу, вспахано более 40 тыс. га пашни, а в январе и феврале была проведена культивация на 3200 гектарах и боронование зяби на 12400.

Полевые работы продолжают. На данный момент в районе посеяно 300 гектаров ярового яч-

меня, 1400 гороха, 1039 овса, 1931 гектар льна. Идет также сев яровой пшеницы, кориандра, горчицы, нута и других культур.

Более чем на половине площадей произведена подкормка озимых прикорневой способ. В этом году планируется внести органических удобрений в 4 раза больше, чем в прошлом. Сельхозпредприятия сейчас заключают договоры на поставки средств защиты: гербицидов, фунгицидов и инсектицидов.

Многое зависит от степени готовности техники и обеспеченности ГСМ. К 25 марта в сельхозпредприятиях района к проведению весенне-полевых работ была готова вся техника. Всего в посевной кампании принимают участие 511 тракторов, 276 культиваторов и 244 сеялки. Согласно расчетам, нагрузка на один культиватор составит 156 га, а на одну сеялку - 88. Это позволит провести весенне-полевые работы в оптимальные сроки. Но для этого хозяйствам необходимо поставить 920 тонн дизельного топлива и 250 тонн бензина. По состоянию на 25 марта, в наличии уже имеется 600 тонн дизтоплива и 140 тонн бензина.

Три хозяйства, ООО «Новопавловское», ООО «Байсад-Агро» и ОАО «Коммаяк», согласно заключенным договорам, будут обеспечиваться ГСМ с подвоза в общем объеме 320 тонн. Полностью обеспечены дизтопливом и все крестьянские (фермерские) хозяйства района. Таким образом, все необходимые подготовительные работы выполнены. Нужно одно: благоприятные погодные условия.

Анатолий АКСЕНОВ.

♦ Служба 01

Пожар, произошедший в доме престарелых в Краснодарском крае, заставил власти повсеместно по-новому взглянуть на обеспечение противопожарной безопасности объектов с массовым пребыванием людей. Именно с этой целью 30 марта состоялось заседание комиссии по предупреждению и ликвидации чрезвычайных ситуаций и обеспечению пожарной безопасности в Кировском муниципальном районе. С докладом о неудовлетворительном выполнении противопожарных мероприятий на объектах образования, здравоохранения и культуры выступил начальник отделения Госпожнадзора по Кировскому району Владимир Коновалов.

Согласно его информации, после передачи объектов культуры из районного подчинения в муниципальные образования произошло снижение их противопожарной устойчивости. Инспекторская проверка выявила ряд серьезных нарушений. Здания объектов культуры не оборудованы автоматической пожарной сигнализацией и системой оповещения людей в случае возникновения пожара; деревянные конструкции зданий не обрабатываются огнезащитным составом; здания не обеспечены необходимым количеством первичных средств пожаротушения и огнетушителями, а имеющиеся огнетушители не проходят ежегодную проверку.

Но если эти мероприятия стоят недешево, то чем обложить отсутствие в ряде домов культуры стандартных знаков безопасности, защитных плафонов на лампочках и электричес-

Пока пожар не случился...

ких фонарей для эвакуации людей в случае отключения электроэнергии?

И все же и это кажется такой мелочью в сравнении с тем, что пожарные краны внутреннего противопожарного водопровода не оборудованы рукавами и стволами, насосы-повысители или отсутствуют, или находятся в нерабочем состоянии. Точно так же не пригодны к использованию пожарные водоемы и гидранты для наружного пожаротушения. А если добавить сюда то, что в трех клубных учреждениях пути эвакуации отделаны сгораемыми материалами или же загромождены посторонними предметами, то получается и вовсе безрадостная картина. Кетати, эти же «болячки» присущи также некоторым учреждениям образования и здравоохранения района.

По этим причинам Кировским районным судом на различные сроки была приостановлена деятельность Домов культуры ст. Старопавловской, п. Комсомолец, ст. Зольской и клубов хуторов Закавказский и Совпхарь. Сейчас готовятся материалы на повторную приостановку объектов культуры, сроки приостановления суда по которым уже истекли, а также материалы на другие объекты культуры, где нарушения правил пожарной безопасности создают угрозу здоровью и жизни людей.

В. Коновалов напомнил о том, что, согласно закону, финансируемые из краевого бюджета учреждения должны направлять на проведение противопожарных мероприятий не

менее 5 процентов средств, полученных от оказания платных услуг. По его словам, назрела необходимость принятия целевых программ по приведению в пожаробезопасное состояние объектов культуры, образования и здравоохранения и решения вопроса по их финансированию на краевом уровне. Невыполнение основных капитальных противопожарных мероприятий грозит судом, - напомнил он.

По первому вопросу с докладами выступили начальники отделов районной администрации: образования - Нина Бессонова и культуры - Вячеслав Агарков, а также заместитель главного врача Кировской ЦРБ Ирина Ивах. Было принято решение, обязывающее руководителей учреждений образования, культуры и здравоохранения обеспечить выполнение перечня мероприятий, указанных в предписаниях Госпожнадзора до 1 июня текущего года.

По второму вопросу выступил ведущий специалист аппарата районной администрации Владимир Цысь. Он доложил об организации работы по созданию аварийно-спасательных формирований в нашем районе. Затем директор ГУ СК «Кировский лесхоз» Николай Петренко довел до сведения комиссии информацию об оперативном плане организации тушения пожаров на землях лесного фонда этой организации.

По каждому из заслушанных вопросов были приняты соответствующие решения. Василий МОРОЗ, заместитель главы администрации КМР.

